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Складні геополітичні, соціально-економічні реалії сьогодення 

зумовлюють пошук відповідей на складні екзистенційні питання, що 

визначають сутність існування української нації вцілому та кожного 

громадянина зокрема. Проблема формування національної ідентичності 

як важливої складової самоідентичності студентів закладів вищої освіти 

є актуальним питанням сучасної науки та освіти. 

До проблеми формування національної ідентичності студентської 

молоді звертались українські дослідники: І. Баранцова, С. Бойко, 

І. Горячок, Т. Коломієць, В. Мартинюк, А. Османова, Д. Піонтковська, 

Л. Співак, Ю. Тараненко та ін. Поряд з поняттям національної 

ідентичності особистості дослідники розкривають сутність таких 

понять: українська ідентичність (К. Кислюк, М. Степико та ні.); 

українська національна ідентичність (О. Дєдуш, М. Козловець, Ю. Павлун 

та ін.); територіальна та етнічна ідентичності (І. Вільчинська, Е. Грищук, 

І. Данилюк, О. Кухарук та ін.); громадянська ідентичність (О. Голоденко, 

К. Журба, І. Петровська, Р. Синельников, І. Шкільна та ін.); культурна 

ідентичність (А. Багачов, Р. Поліщук, Т. Потапчук, Д. Шевчук та ін.); 

самоідентичності (Г. Ільїна, В. Калуга, Г. Лебединська, Л. Тищенко та ін.). 

Досліджуючи проблему окреслену проблему підкреслимо вагоме 

значення педагогічних умов, форм, методів формування національної 

ідентичності майбутніх артистів-вокалістів. Нам імпонують наступні 

методи: використання в освітньому процесі кращих зразків матеріальної 

та духовної культурної спадщини української нації; здійснення 

позитивного впливу на розвиток національної самосвідомості студентів 

через бесіду на мистецьку тему, лекцію про культурні чи історичні 

аспекти творення нації; застосування групових аудиторних і 

позааудиторних форм освітньої діяльності у вигляді творчо-наукових 
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гуртків, мистецьких фестивалів, пізнавальних екскурсій, науково-

практичних конференцій, тематичних ділових ігор, мистецьких вікторин, 

дослідницьких квестів, змагань тощо [1].  

Слід зауважити, що артисти-вокалісти є невід’ємною частиною 

українського суспільства і зараз в час російсько-української війни, як 

ніколи, важливо сприяти формуванню в студентів національної 

ідентичності, що ґрунтується на активній громадянській позиції, високих 

духовно-культурних ідеалах і цінностях. Адже митець в першу чергу є 

громадянином, сином чи донькою своїх батьків, дитиною своєї країни, 

членом своєї громади, вбирає і водночас транслює риси свого народу, 

його мораль, культуру, традицій, цінності, погляди, звичаї тощо.  

Отже, сьогодні гостро стоїть питання збереження свободи й гідності, 

демократичності й гуманності, відповідальності за особистий і 

колективний вибір та його наслідки, від яких залежить подальше 

майбутнє України та й цілого світу. Проблема формування національної 

ідентичності майбутніх артистів-вокалістів як представників 

студентської молоді та нового покоління українських митців, майбутніх 

виконавців, авторів мистецького продукту та вокальних педагогів є 

вкрай актуальною й потребує подальших теоретичних та прикладних 

досліджень.  
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